



JUNTA DE ANDALUCÍA

SESIÓN ORDINARIA PLENARIA

Acta

ACTA DE REUNIÓN			
Objeto de la sesión			
Fecha y hora (1ª Convocatoria)	30/11/2017 09:30 horas	Fecha y hora (2ª Convocatoria)	30/11/2017 10:00 horas
Sesión	Ordinaria		
Lugar	Centro de visitantes "Huerta del Rey", Ctra. A-3151 Hornachuelos - S. Calixto, km. 10,5		

ÍNDICE

1. LISTA DE CONVOCADOS	3
2. ORDEN DEL DÍA	6
3. DESARROLLO DE LA REUNIÓN	7
4. ACUERDOS ADOPTADOS	10

1. LISTA DE CONVOCADOS

Nombre y Apellidos	Organización	Asiste (S/N)	Nombre y Apellidos del sustituto/a
D. Alfonso García-Ferrer Porras	Presidente	Asiste	
D. Pilar Vinuesa González	Delegación del Gobierno	Ausente	
D. Francisco de Paula Algar Torres	D. T. de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio	Asiste	
D ^a . José Miguel Rider Alcaide	D. T. Economía, Conocimiento, Empleo, Empresa y Comercio	Justifica ausencia	
D. Francisco Alcaide Moya	Delegación Territorial de Cultura, Turismo y Deporte	Asiste	D. Manuel Rivera Mateos
D ^a Josefa Vioque Zamora	D. T. de Fomento y Vivienda	Asiste	D. Ana M. ^a Fernández Cano
D. Enrique Aguilar Cordero	D. T. de Agricultura, Pesca y Desarrollo Rural	Ausente	
	Delegación Territorial de Educación	Ausente	
D. Francisco Alcalde Moya	Delegación Territorial de, Cultura, turismo y Deporte	Asiste	D. Mercedes Mudarra Barrerao
D. Pablo Fernández-Salguero López	Director-Conservador	Asiste	
D. Manuel Pérez Requena	Agencia IDEA	Asiste	D ^a Sonia Sánchez García
D. Aurora M Barbero Jiménez	Diputación Provincial de Córdoba	Justifica ausencia	
D. Rubén López Cantarero	Ayuntamiento de Almodóvar del Río	Asiste	
D. Juan Antonio Palacios Alvarez	Ayuntamiento de Posadas	Asiste	
D. Rafael Rivas Cabello	Ayuntamiento de Villaviciosa de Córdoba	Ausente	
D ^a . María Teresa Duran Caballero	Ayuntamiento de Hornachuelos	Asiste	
D. Alfonso Mulero Mendigorri	Universidad de Córdoba	Ausente	
D. Ignacio García Bocanegra	Universidad de Córdoba	Asiste	
D ^a . Antonia Fernández-Bolaños Borgas	Confederación de Empresarios de Córdoba (C.E.C.O.)	Ausente	
D. Antonio Echevarría Márquez	Confederación de Empresarios de Córdoba (C.E.C.O.)	Asiste	
D. Antonio Álvarez Salcedo	Confederación de Empresarios de Córdoba (C.E.C.O.)	Ausente	

Nombre y Apellidos	Organización	Asiste (S/N)	Nombre y Apellidos del sustituto/a
D. Teodoro Fernández Bejarano	Asociación Andaluza de Jóvenes Agricultores (ASAJA)	Asiste	D. David Morales Navarro
D. Fernando Morales Martín	Organización Agraria C.O.A.G.	Asiste	
D. Miguel Cobos García	Unión de Pequeños Agricultores	Ausente	
D. Manuel Torres Cot	Organización Sindical de Comisiones Obreras (CC.OO)	Ausente	
Dª. Angela López Cruz	Organización Sindical U.G.T.	Ausente	
D. Juan Manuel Fernández Maestre	Organización Sindical U.G.T.	Asiste	
D. Francisco Lopera Morales	Federación Andaluza de Montañismo	Asiste	
D. Manuel Antonio Román Muñoz	Federación Andaluza de Caza	Ausente	
D. José Elías Esquinas Peña	Federación Andaluza de Caza	Ausente	
D. Manuel Fernando Raya Ballesteros	Hornasol	Asiste	
D. Joaquín Reina Ortiz	Ecologistas en Acción	Justifica Ausencia	

Nombre y Apellidos	Organización	Asiste (S/N)	Nombre y Apellidos del sustituto/a
D. Rafael Blázquez Madrid	Confederación Andaluza de Asociaciones de Vecinos	Ausente	
D. Juan Francisco Romero Gómez	Confederación Hidrográfica del Guadalquivir	Justifica Ausencia	
D. Miguel Angel Ferrer Baena	Consejo Superior de Investigaciones Científicas	Justifica ausencia	
D ^a . Dolores Rojas Luque	Consejo de Consumidores y Usuarios de Andalucía	Ausente	
D. Juan Francisco Montero Cabrera	Consejo de la Juventud de Andalucía	Ausente	
D ^a . M ^a . Angeles Merinas Soler	Grupo Parlamentario P.P.	Ausente	
D. José Manuel Naranjo Correa	Grupo Parlamentario P.S.O.E.	Ausente	
D ^a . Rafaela Domínguez Cózar	Grupo Parlamentario I.U.	Ausente	
D. David Dorado Ruez	Grupo Parlamentario CIUDADANOS	Justifica ausencia	
D ^a . Manuela Coletto Coletto	Grupo Parlamentario PODEMOS	Ausente	
D. Rocío Gago Castro	Secretaría	Asiste	
D. Francisco Sánchez Tortosa	Miembro por art. 3.2 del Decreto 239/1997	Asiste	
D. Antonio Pérez Gómez	Miembro por art. 3.2 del Decreto 239/1997	Ausente	
D. Ervigio Nuñez Adán	Miembro por art. 3.2 del Decreto 239/1997	Asiste	
D. Rafael Arenas González	Jefe Servicio E.N.P.	Asiste	

2. ORDEN DEL DÍA

Punto	Asunto	Sometido a votación (Si/No)
1	Aprobación, si procede, del acta de la Cuadragésima Sesión Ordinaria de 26 de junio de 2017.	Sí
2	II Plan de Desarrollo Sostenible (PDS) del P. N. Sierra de Hornachuelos: Previsión de trabajo y fases de desarrollo.	No
3	Estrategia de Desarrollo Valle del Guadalquivir 2020.	No
4	Plan Estratégico del Alcornocal y el Corcho	No
5	Presentación de Objetivos para 2018 para su aprobación.	Sí
6	Ruegos y Preguntas.	No

3. DESARROLLO DE LA REUNIÓN

Da comienzo en segunda convocatoria la sesión ordinaria de la Junta Rectora del Parque Natural Sierra de Hornachuelos, siendo las 10:05 horas del día 30 de noviembre de 2017, en el Centro de Visitantes "Huerta del Rey" de Hornachuelos.

D. Alfonso García-Ferrer Porras (Presidente) abre la sesión, dando la bienvenida a los nuevos miembros:

D. Manuel Rivera Mateos, representante de la Consejería de Turismo y Deporte como suplente.

Justifica ausencia de:

- D. JOAQUÍN DEL CAMPO BENITO (CHG)- SUPLENTE
- D. DAVID DORADO (GP CIUDADANOS)
- D AURORA MARÍA BARBERO (DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE CÓRDOBA)-TITULAR
- D. MARÍA ISABEL RUZ (DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE CÓRDOBA)-SUPLENTE
- JOAQUÍN REINA (ECOLOGISTAS EN ACCIÓN)
- D. MIGUEL FERRER (CSIC)
- D. JOSE MIGUEL RIDER (DT ECONOMIA...)- TITULAR
- D. ANGEL BERBEL (DT ECONOMIA...)-SUPLENTE

D. Alfonso García-Ferrer Porras (Presidente) cede la palabra al Delegado Territorial de Medio Ambiente y Ordenación del territorio D. Francisco de Paula Algar Torres que agradece a los presentes su asistencia y da la bienvenida a los nuevos miembros esperando que esta Sesión Ordinaria de la Junta Rectora, sea provechosa como órgano de participación del Parque Natural.

Comenta sobre los siguientes aspectos:

- La Consejería de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio en su apuesta por el trabajo conjunto en los espacios naturales, se ha aprobado el ***Programa de participación y sensibilización ambiental en P. N. Sierra de Hornachuelos.***
- De cara al próximo año se prevé iniciar los trabajos de redacción del ***II Plan de Desarrollo Sostenible del Parque Natural,***

D. Alfonso García-Ferrer Porras (Presidente) da paso al primer punto del orden del día.

3.1. Aprobación, si procede, del acta de la Sesión Ordinaria de 26 de junio de 2017.

D. Alfonso García-Ferrer Porras (Presidente), comenta una errata detectada en el acta y queda modificada.

No habiendo intervenciones, la somete a votación y se aprueba por UNANIMIDAD.

D. Alfonso García-Ferrer Porras (Presidente), da paso al punto siguiente del Orden del día.

3.2. II Plan de Desarrollo Sostenible (PDS) del P. N. Sierra de Hornachuelos: Previsión de trabajo y fases de desarrollo.

Expone D. Fco. Javier Soto, Jefe del Servicio de Dinamización Socio-Económica de la Secretaría General de Medio Ambiente y Cambio Climático.

Se acuerda subir la documentación expuesta al repositorio de información que la Junta Rectora tiene en ALFRESCO.

Se realizan algunas preguntas por parte de los miembros de la Junta Rectora que quedan resueltas por el ponente.

D. Alfonso García-Ferrer Porras (Presidente), da paso al punto siguiente.

3.3. Estrategia de Desarrollo Valle del Guadalquivir 2020.

Expone D. Jesús Orcaray, Gerente del Grupo de Desarrollo Rural del Medio Guadalquivir.

Se acuerda subir la documentación expuesta al repositorio de información que la Junta Rectora tiene en ALFRESCO.

Se realizan algunas preguntas por parte de los miembros de la Junta Rectora que quedan resueltas por el ponente.

Tras esta intervención, Pablo Fernández-Salguero, Director-Conservador, aclara que el objetivo de la presentación de esta Estrategia del GDR Valle del Guadalquivir, como la del GDR Sierra Morena en la pasada Sesión de la Junta Rectora de junio de 2017, es que los miembros de este órgano tengan conocimiento de las líneas de ayudas que cuentan particulares, empresarios y entidades para el fomento socioeconómico en el Parque Natural y su área de influencia.

D. Alfonso García-Ferrer Porras (Presidente), da paso al punto siguiente.

3.4. Plan Estratégico del Alcornocal y el Corcho

Expone D. Rafael Pinilla, Jefe del Servicio de Gestión del Medio Natural de Córdoba

Se acuerda subir la documentación expuesta al repositorio de información que la Junta Rectora tiene en ALFRESCO.

D. Antonio Echevarría Márquez (CECO) propone que se profundice en el estudio sanitario de los Quercus ante el problema de la "seca" estableciendo medidas concretas contra este problema sanitario. Por otra parte, propone el que se permita el adelanto de la saca del corcho al 10-15 de mayo si continúan estas condiciones climáticas.

D. Pablo Fernández-Salguero, Director-Conservador, a raíz de la presentación manifiesta la importancia que están teniendo las altas cargas de herbívoros sobre la tasa de renovación del alcornocal, y que son las altas cargas de ungulados silvestres el principal problema que frena el paso de regenerado a pies menores de alcornocales. Por este motivo, incide en la necesidad de redu-

cir la población de cervuno para hacerla acorde a la capacidad de carga del medio, conforme a las Directrices de gestión cinegética que se aprobaron en el seno de de esta Junta Rectora.

No habiendo más intervenciones, D. Alfonso García-Ferrer Porrás (Presidente), da paso al punto siguiente.

3.5. Presentación de Objetivos para 2018 para su aprobación.

Expone D. Pablo Fernández-Salguero López (Director- Conservador) en primer lugar el análisis y cumplimiento de los objetivos previstos para 2017, indicando las principales actuaciones realizadas y en concreto las intervenciones sobre el Centro de Visitantes y Área Recreativa "Huerta del Rey", y las actuaciones en curso para el acondicionamiento del Sendero del Águila y Sendero del Guadalora.

A continuación expone los objetivos propuestos para 2018.

D. Alfonso García-Ferrer Porrás (Presidente), Somete a votación la aprobación del Plan de los objetivos de 2018 y se aprueba por UNANIMIDAD.

3.6. Ruegos y Preguntas.

D. Alfonso García-Ferrer Porrás (Presidente), abre turno de intervenciones:

D. Fernando Morales Martín (COAG), reivindica la inclusión en el Plan Director de la Dehesa la necesidad de un número de colmenas por hectárea de dehesa.

D. Alfonso García-Ferrer Porrás (Presidente), no habiendo más intervenciones levanta la sesión a las 12:26h.

4. ACUERDOS ADOPTADOS

Punto	Resumen del acuerdo adoptado	Acordado por
1	Aprobación, si procede, del acta de la Sesión Ordinaria celebrada el 26 de junio de 2017.	UNANIMIDAD
5	Presentación de Objetivos para 2018 para su aprobación	UNANIMIDAD
6	Subir las ponencias al repositorio de información que la Junta Rectora tiene en la Plataforma ALFRESCO	UNANIMIDAD

La Secretaria



Fdo.: Rocío Gago Castro

Vº Bº y conforme
El Presidente



Fdo.: Alfonso García-Ferrer Porras